

开局十四五 纵谈六个城④

抢抓新机遇 展现新作为

——谈台州建设“双循环”节点城市



陈永渊

改革开放以来,特别是我国加入世贸组织后,中国融入国际大循环,市场和资源“两头在外”,形成“世界工厂”发展模式。

纵观台州,这40年来制造业强势崛起,我市现有上市公司62家,超百亿元规模的产业集群21个,国际国内细分市场占有率排名第一的产品有299个。

近几年,随着全球政治经济环境变化,逆全球化趋势加剧。党的十九届五中全会通过的《建议》提出,要加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

省委十四届八次全会明确将“基本建成国内大循环的战略支点、国内国际双循环的战略枢纽”,列入“十四五”时期浙江经济社会发展主要目标。

审时度势,市五届五次党代会

把建设“双循环”节点城市,作为台州“十四五”时期重点建设的“六个城市”之一,在国内省内构建新发展格局的进程中扮演更重要的角色,努力成为服务全省全国的重要支撑。

建设“双循环”节点城市,我们该如何破题?

要推进科技创新,引领消费需求升级。我们要站在地方政府服务国家战略的高度,加大政府性风险投资,激发企业创新主体活力,把台州湾科创走廊打造成台州创新策源地,在国家 and 全省重大科创战略布局中增加台州的显示度和策源力。

要融入国家战略,实施更高水平开放。实施更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放,要改变多年来台州经济过度依靠内生发展的不足,强化制度性开放,努力争创国家级经济技术开发区、台州综合保税区,加速推进跨境电商综试区、自贸

区联动创新区建设,放大市场采购贸易方式试点效应。用好区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)、中欧投资协定等重大机制,大力开拓东盟、日韩等区域市场,加强与“一带一路”沿线国家贸易合作。

要主动接轨前沿,融入长三角一体化。以国内大循环为主体,绝不是搞各地区的小循环。

要主动接轨前沿,融入长三角一体化。以国内大循环为主体,绝不是搞各地区的小循环。随着长三角一体化全面推进,台州在深化开放合作中,要突出全域接轨大上海、全面融入长三角。倘若错过长三角一体化的风口,我们就会错失未来。

要拉长产业链条,完善配套供给体系。在全球产业链重塑背景下,台州要以配套完善的产业链优势积极对接卡位,为畅通国内大循环提供更多的配套供给和高品质产品。

要拉长产业链条,完善配套供给体系。在全球产业链重塑背景下,台州要以配套完善的产业链优势积极对接卡位,为畅通国内大循环提供更多的配套供给和高品质产品。积极培育“链主型”企业,激励台州企业家主动开展国内外资源的并购、重组,努力成为“链主”,把更多产业循环引到台州来。

批百亿级“新星”产业集群,争创国家制造业高质量发展示范区。

要做强现代物流,畅通内外运输通道。流通是畅通经济循环的重要基础。台州要放大海港、陆港、空港、信息港“四港”兼具的优势,积极建设区域物流中心,引育大型物流品牌,要以金台铁路为纽带,以头门港为门户,推动台州接轨“义新欧”班列和“义甬舟”开放大通道,积极融入全省大宗商品储运交易枢纽建设。

要加大金融支持,提升市场竞争力。“双循环”格局最为有效的助力点,从项目的储备到资金的安排,金融服务都要先走一步。要以推动台州国家级小微金融改革“试验区”向“示范区”升级为契机,放大普惠金融服务实体经济优势,推动金融开放合作,发挥资本市场对于推动科技、资本和实体经济高水平循环的枢纽作用,努力成为全国小微金融活力源泉。

潮头登高再击桨,无边胜景在前头。面对当前这场百年未有之大变局,机遇与挑战并存。让我们坚定信念、铆足干劲,忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,在积极融入国家“双循环”新发展格局中育新机、开新局。

通车在即

金台铁路全线热滑试验

本报讯(记者王媛媛)“前方信号开放正常,列车可顺利驶入临海东站。”1月27日中午12点20分,一辆从金华武义始发的热滑检测车缓缓驶入临海东站,沿轨道一路向南,谨慎完成静态验收最后一环,为金台铁路顺利投用打好基础。

网一次送电成功,这也意味着金台铁路达到电力机车热滑试验条件。”金台铁路公司相关负责人说,为了这条铁路能尽快投用,他们马不停蹄地开展为期2天的往返热滑试验。

热滑试验是在铁路运营线路送电的情况下,依靠试验列车自行运行,对铁路供电、信号、通信、线路、机

电等系统设备进行全面检测的一种试验方式。通过静态验收、动态验收、初步验收和安全评估后,金台铁路将达到正式通车条件。

该负责人介绍,接触网检测具有战线长、工作量大、专业性强、技术性高的特点,金台铁路公司和承担接触网施工的中铁电气化局一公司共同

制定了详细的《新建金华至台州铁路接触网热滑方案》,成立了包含调度、车内观察员、驻站员、抢修小组等热滑检测工作组,规范流程,明确任务,确保热滑试验顺利进行。

记者在临海东站的调度中心看到,各类线缆整齐有序地从交换机和路由器上方穿过,中国铁路通信信号有限公司金台项目经理部助理工程师柴正祥时不时对线路进行检测调试。“如果热滑试验通过,金台铁路春节后将进入动态验收阶段。”柴正祥说,为了工程顺利开展,他和同事们选择留在台州过年。

聚焦疫情防控

台州三家单位向通化捐赠防疫物资

本报讯(记者李寒阳)昨天下午,由台州商人研究会、台州市金属材料流通协会、台州企坤物资有限公司等三家单位组织的“对口合作 山海情深 台州支援通化抗疫物资捐赠仪式”在“印象通化台州苑”举行,2000套防护服、20000支N95防疫口罩和20万只普通医用口罩共计20万元的防疫物资

将于今日抵达通化,支援当地抗疫。“通化是台州的对口合作城市,一直以来都有着密切的联系。我们台州企业也想要献上我们的绵薄之力。”一得知通化出现疫情,台州市金属材料流通协会会长、台州企坤物资有限公司董事长洪建国立即联系了台州商人研究会会长郑春平,表明了

想要捐赠物资的想法。迅速对接了数家防护用品生产企业后,仅一天时间,价值20万元的防疫物资立即“赶”往通化。“考虑到运输的难度,我们特地选择了邮政作为我们的物流方,确保物资能够准时、安全地抵达目的地。”洪建国说。

留在台州过大年

平桥:多重礼包让“就地过年”不孤单

本报讯(记者颜静)“爸,公司给我们留在天台过年的员工,每人发了一千元红包,还送了个坚果大礼包,寄给你们尝尝……”1月25日上午,天台县平桥镇的天台捷洋印刷有限公司内,四川籍员工姚操将一大袋坚果大礼包交给快递员,随后拨通了父亲的话。

接回所有员工,带给他们极强的归属感。如今,公司18名员工中,有16人选择留在台州过年。为了表示鼓励和支持,公司总经理任显均早早备下了这份“春节大礼包”。

“我来自四川,到台州已经20年了。作为新台州人,我把天台当成了自己的家乡,已习惯了在这里过年。同时,也理解多数员工过年想要回家的心情,但在这个特殊时期,还是倡导尽量留在本地过年,大家也都很配合。”任显均说,如果疫情管控允许,公司还计划组织旅游或休闲活动,让

员工异地过节不孤单。

据了解,为巩固来之不易的疫情防控成果,响应“我在天台过大年”活动,在春节即将到来之际,平桥镇为每位“新平桥人”量身定制了一套“新年祝福礼包”。

“我们在市县两级‘九个一’基础上,硬核推出‘五个一’套餐礼包,包含一份节日慰问、一份节日红包、一份健康礼包、一份生活礼包、一份文化大餐,让‘新平桥人’安心、开心、温馨地过大年。”平桥镇党委书记金仁善介绍。

从“跟跑”到“领跑”

(上接第一版)

实施校级领导干部“成蝶计划”,大力开展名优教师海外研修“致远计划”,鼓励优秀退休教师参加“银铃讲学行动”返聘,携手欧洲楼兰大学开展师训项目……

类似的举措,陈海鸣如数家珍。2018年开始的“红烛争先锋 党建促育人”主题活动,则把党建工作融入到了办学治校的每一个环节。党员干部时时处处带头,成了玉环教育系统最靓丽的风景线。

以陈屿中心小学为例,该校5个校级名师工作坊,4个由党员骨干教师牵头。该校实施的“青蓝工程”,与年轻教师结对,骨干教师基本上都是党员。

“县管校聘”工作,不断向纵深推进,更趋科学合理。近4年来,玉环共交流教师709人,试聘、待岗17人,解聘7人。

绩效考核、末位淘汰,压力转化成了动力。玉环教育局副总督学江德海介绍,眼下,感觉有压力、主动要求交流的教师多了,这也促进了师资的结构性优化和均衡配置。

抓内涵,促均衡

2020年高考,玉环中学一段上线人数突破400大关,一段率达84.3%。这么优异的成绩,是靠“磨”出来的吗?答案是否定的。

记者在玉环中学了解到,该校仅学生社团就有21个,包括汉服社、摄

影社、文学社等。学生的作品,在省中小学生艺术节等各级各类比赛中获奖颇丰。

不培养“读死书”的学生,而是坚持德智体美劳“五育并举”,培养全面发展的学生——近年来,这是玉环教育惟一的“指挥棒”。

践行文化浸润育人理念,精心打造10个“校中书院”;弘扬森火精神,用红色擦亮学生人生底色;创新推进中小学新时代文明实践站,把美好种在孩子心中;创建校外中小学生劳动实践基地21个……

一枝一品,校校有亮点。在玉环,教育内涵从“特色”向“品质”全面提升,由此有了强劲的“源动力”。

这里有个数据:2016年的一新学生体质健康测试合格率,玉环在全省94个县市里,排名第86位。2020年,排名上升到第14位!

一枝独秀不是春,百花齐放才是春。

时政要览

台州委员热议“十四五”规划

本报杭州讯(记者张聆昕)“十四五”如何开好局起好步?连日来,在杭出席省政协十二届四次会议的台州委员积极为“十四五”新蓝图建言献策。

省政府非常注重改善民生,提出要发挥先富带后富作用,实施低收入群众同步现代化行动,在“十四五”期间推动共同富裕取得实质性进展。省政协委员何晓霞认为,这充分体现了政府让全体人民共享发展成果的责任担当。

“十三五”期间,我省83万低收入群众在扶贫攻坚战中,同全省人民一道进入小康社会。进入“十四五”,怎么让低收入困难群众一起走上共同富裕道路?何晓霞建议政府要从两方面着力。一方面要在建立多部门协同帮扶的长效机制上下功夫,着力解决救助政策、帮扶资源碎片化的问题,强化集成化帮扶,使帮扶更加精准、更加主动。

另一方面要更多发挥社会力量参与,尤其要发挥慈善在第三次分配当中的作用,推动慈善帮扶同政府兜底良性互动,真正让困难群众也同其他人一样能够走上共同富裕的道路。

实施数字经济“一号工程”2.0版,被列为浙江“十四五”开局之年的一项重点工作。省政协委员辛涌说,这对制

造之都台州来说,机遇千载难逢。

他建议,台州市委市政府要结合建设工业4.0标杆城市的发展目标,做强数字经济核心产业,全力推进数字经济建设。要加快“工业大脑”建设,出台更为精准的引导政策,引导传统企业数字化转型。加快引进更多的服务于制造业转型的数字经济平台,更好的服务保障传统制造业数字化转型。

“十四五”规划提出,要全面推进乡村振兴,让省政协委员陈灵霞深受感动、备受鼓舞。陈灵霞说,台州市委、市政府一直高度重视乡村振兴战略,结合台州实际,制定了乡村振兴战略五年规划,通过持续有力有效地落实和推进,走出了一条富有台州特色的乡村振兴之路。

陈灵霞建议,政府要按照村民富口袋的要求,将美丽乡村和农业产业深度融合,实现乡贤引领,农旅融合,助推乡村振兴。要加快智慧农业、数字农业建设,让现代农业插上科技的翅膀。要充分调动广大农民积极性、主动性、创造性,把广大农民对美好生活的向往化为推动乡村振兴的动力。要全力把富民工作落到实处,让百姓口袋鼓起来、生活好起来。

临海:启动水利工程物业化管理巡查

本报讯(通讯员卢呈橙)近日,临海市2021年度水利工程物业化管理巡查启动仪式在大田街道岩头塘水库举行。

据了解,临海市水利工程点多面广,管理难度大,自2017年起,实行水利工程物业化管理,由施工单位承担管理任务。今年是水利工程“三化”改革的关键之年,临海积极践行新时代治水思路,采用统一采购的方式落实物业化保障。中标单位为浙江宏图水利设计有限公司,由其负责全市82座水库、75座山

塘、13条海塘、10条堤防、2座水闸、1个灌区的物业化管理。其主要服务内容巡查检查、除草保洁、台账资料整理和信息平台数据维护。

“今年,我们对中标单位进行了培训,采用统一的服装、车辆,配备了相关设备,并建立了一套考核激励制度。接下来,我们将对水库、山塘、海塘、河堤等水利工程开展专业化巡查,督促物业化保障单位落实职责,确保水利工程维修养护管理到位。”临海市水利局党委委员张建中说。

黄岩“枫桥式”司法所 数量全市第一

本报讯(通讯员于子钧)近日,浙江省司法厅命名首批60家“枫桥式”司法所,全市共有5家司法所获评,黄岩区司法局北洋司法所、宁溪司法所位列其中,入选数全市第一;黄岩区司法局被评为全省“枫桥式”司法所建设成绩突出集体,为全市唯一获此殊荣的县级

司法局。据了解,近年来,该区司法局坚持发展“枫桥经验”,以司法法治化、制度化、规范化为抓手,大力开展“枫桥式”司法所创建。截至目前,该区已打造市级“文明规范公正”司法所3家,北洋司法所被评为全国先进司法所。



1月25日,临海江南街道新时代文明实践所、文明办、妇联、民政、关工委,联合泰隆银行开展“我们的节日——春节送温暖、安心过大年”行动,为街道的困难老人和困难家庭送上一份新春大礼包。

本报通讯员叶迢迢摄

中国银行保险监督管理委员会台州监管分局关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会台州监管分局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:浙江泰隆商业银行股份有限公司椒江海门小微专营支行 机构编码:B0160S33100135 许可证流水号:00654566 批准成立日期:2021年01月26日 住所:浙江省台州市椒江区海门街道枫南东路459号 邮政编码:318099

电话:0576-88883629 业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件列出的为准。 发证机关:中国银行保险监督管理委员会台州监管分局 发证日期:2021年01月26日

报务力 繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011 88516155